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Κυριακή προ των Χριστουγέννων: Τι 
Χριστούγεννα θα γιορτάσουμε; – Του Σωτήριου 
Θεολόγου
/ Γνώμες

Βρισκόμαστε λίγες μέρες πριν να εορτάσουμε τα Χριστούγεννα 
και όλος ο πλανήτης ντύθηκε στα γιορτινά για να γιορτάσει 
την μεγάλη γιορτή.
Όμως, τι γιορτάζουμε πραγματικά; Γιορτάζουμε μία εμπορική-
οικογενειακή-χαρούμενη γιορτή ή κάτι το βαθύτερο;

Γράφει ο Σωτήριος Θεολόγου, Μεταπτυχιακός Φοιτητής Θεολογίας Α.Π.Θ.
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Όλοι, έχουμε πάει να δούμε το χριστουγεννιάτικο διάκοσμο σε κάποιο μέρος, 
έχουμε δει την διακόσμηση των βιτρινών από τα καταστήματα, πηγαίνουμε στους 
τόπους μας για να γιορτάσουμε μαζί με τους δικούς μας ανθρώπους, όμως αυτό 
είναι μόνο;
Είναι μόνο μία κοσμική γιορτή για να περάσουμε λίγες στιγμές κοντά σε 
αγαπημένα πρόσωπα;

Φυσικά και δεν είναι μόνο αυτό. Χρειάζονται και όλα αυτά.
Ναι. Φυσικά θα πάμε να δούμε το στολισμό των ημερών, φυσικά θα φάμε στο 
εορταστικό τραπέζι μαζί με τους δικούς μας, φυσικά θα ξεκουραστούμε αυτές τις 
μέρες, αλλά δεν είναι μόνο αυτά.
Είναι κάτι το βαθύτερο και το πιο ουσιαστικό.

Ο Θεός γίνεται άνθρωπος για να μας ελευθερώσει από την αμαρτία. Επιλέγει να 
σαρκωθεί για να σώσει τον άνθρωπο.
Επιλέγει να αφήσει τη θεότητά Του και να δεχθεί να ταπεινωθεί για τον άνθρωπο.
Εμείς, για αυτή την ύψιστη θυσία που κάνει ο Θεός, τι θα προσφέρουμε; Τι θα Του 
δώσουμε;

Στην σημερινή ευαγγελική περικοπή, ακούσαμε τη γενεαλογία του Χριστού. 
Δηλαδή, ποιους ανθρώπους εξέλεξε ο Θεός για να είναι οι πρόγονοί Του.
Αν αναζητήσουμε για τον κάθε συγκεκριμένο άνθρωπο την βιογραφία του και το 
παρελθόν του, θα δούμε ότι δεν είναι άνθρωποι με άγιο παρελθόν. Αλλά με 
παρελθόν που το μεταμόρφωσε ο Θεός σε καλό.

Το μυαλό μας θα πάει κατευθείαν στο γεγονός ότι ένας Θεός επιλέγει όλους 
αυτούς για προγόνους Του;
Κι όμως. Θέλει να δείξει σε όλους μας, σε σένα και σε μένα, ότι στο κάλεσμα για 
τη σωτηρία των ανθρώπων δεν υπάρχει διαχωρισμός. Ο Χριστός δεν διαχωρίζει 
ποιος θα είναι κοντά Του ή όχι.
Εμείς αποφασίζουμε αν θα είμαστε ή όχι. Εμείς έχουμε την απόλυτη ευθύνη και την 
ελευθερία είτε να αποδεχθούμε το κάλεσμά Του είτε όχι.
Μάς δίνει τη δυνατότητα διά της σαρκώσεώς Του να γίνουμε μέτοχοι της δικής 
Του θεότητας.

Εμείς, τι θα διαλέξουμε• Χριστούγεννα με Χριστό ή χωρίς;

Θα επιλέξουμε να γεννηθεί η ελπίδα και το φως μέσα μας ή να παραμείνουμε στην 
αβεβαιότητα και στο σκοτάδι αυτού του κόσμου;
Ας μην μείνουμε μόνο στις κοινωνικές εκδηλώσεις και στο φαγοπότι των εορτών. 



Ο Χριστός μάς καλεί και μάς ετοιμάζει μία μεγάλη Τράπεζα. Η πρόσκληση είναι 
ανοιχτή. Εμείς θέλουμε να είμαστε κοντά Του;

Φέτος τα Χριστούγεννα, ας γίνουν η αφορμή να γίνει η καρδιά μας η φάτνη που θα 
γεννηθεί ο Χριστός, το Φως, η Ελπίδα μέσα μας. Σε έναν αβέβαιο και σκοτεινό 
κόσμο, χρειαζόμαστε το Χριστό στη ζωή μας. Η καρδιά μας να γεμίσει από χαρά 
και να αγκαλιάσει και τον συνάνθρωπό μας.

Καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα!!!


